

# 2025年 中国春运 温暖启程

编者按

1月14日(腊月十五),2025年春运正式拉开大幕,在外奔波忙碌了一年的人们,在异乡求学的游子,欢喜地背上行囊,陆续踏上回家的路。今年春运至2月22日(正月二十五)结束,共计40天。有关部门综合研判,今年春运期间,全社会跨区域人员流动量将达到90亿人次,规模有望创历史新高。连日来,各地相关方面切实保畅通、保安全、防范恶劣天气、统筹客货运输等,扎实做好春运各项工作,不断提升春运工作质效,全力确保春运平安有序。



## 山西临汾 “铁警”守护平安

1月10日是第五个中国人民警察节。春运将至,太原铁路公安局临汾公安处侯马车站派出所铁路民警坚守在各战春运前线,在马不停蹄的巡线工作、车站秩序维护中,查漏洞、排隐患,度过一个别样“警察节”,迎接2025平安春运。 高新生 摄

## 陕西大荔 赶大集“送平安”

1月9日,陕西省大荔县公安局交警大队开展“平安春运,交警与你同行”宣传活动,民警巧借群众赶大集的良好时机,将一幅幅具有浓浓年味的“福”字和宣传画、交通安全资料送到群众手中,并趁机向赶集群众普及春运交通安全知识,提醒大家做文明交通参与者,共同营造安全、畅通、和谐的春运道路交通环境。

李世居 韩丽娜 摄



## 江西新余渝水区 协同联动 护航春运

为全力保障春运期间的道路交通安全、有序、畅通,预防和减少道路交通事故,连日来,江西省新余市渝水区应急管理局联合渝水交警大队深入辖区客运企业、客运站、旅游景区等,持续开展交通安全宣传,检查客运车辆相关设备,全面夯实交通安全基础。图为1月7日,联合工作组正在对过往的长途大客车进行春运交通安全宣传和安全检查。

廖海金 摄



## 安徽岳西 储备运力保运输

1月13日,准备接送返乡人员的车辆有序停在安徽省安庆市岳西汽车客运站。连日来,当地加强储备车辆运力,加强交通运输设施设备检查维修,全力保障旅客安全出行。 吴均奇 摄



## 江西峡江 列车穿过田野村庄

为应对春运的人流、货运高峰,各地铁路部门近期通过增开列车、加挂车厢、对列车“体检”等方式,为旅客平安出行提供坚强保障。图为近日,一辆列车在江西省吉安市峡江县水边镇境内疾驰而过。 宋靖辉 摄